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Novinky jarního ječmene

Dobré perspektívy pro 
sladovnické ječmeny
Česká republika exportuje celou řadu zemědělských a potra­
vinářských výrobků. Značná část těchto produktů má však 
nízkou míru přidané hodnoty. To neplatí pro tradiční české 
produkty, slad a pivo, které jsou vyráběny s vysokou mírou při­
dané hodnoty, je  o ně velký zájem na světových trzích. Výroba 
sladu v České republice zaznamenává za poslední období neu­
stálý mírný vzestup, rovněž export sladu roste. V letech 2010 až 
2014 bylo ročně vyvezeno v průměru cca 520 tisíc tun sladu. 
Zhruba 260 tisíc putovalo do zahraničí. To jsou dobré zprávy 
pro domácí pěstitele sladovnických ječmenů. Současné světové 
a evropské nároky na kvalitu odrůd sladovnického ječmene 
dávají přednost odrůdám s vysokou aktivitou hydrolytických 
enzymů, vysokým obsahem extraktu a vysokými hodnotami 
dosažitelného stupně prokvašení. Na druhé straně je  pro sla­
dovnické odrůdy ječmene doporučené pro výrobu piva s chrá­
něným zeměpisným označením (dále CHZO) České pivo cha­
rakteristická nižší úroveň proteolytického a cytolytického 
rozluštění a nižší míra dosažitelného stupně prokvašení, což 
způsobuje přítomnost zbytkového extraktu ve finálním výrobku.

Sortiment odrůd, o které mají sladovny zájem, vychází 
z  potřeb domácích a zahraničních pivovarů. Sortiment prefe­
rovaných odrůdje tak rozdělen do dvou skupin. Odrůdy dopo­
ručené pro výrobu piva s CHZO České pivo a odrůdy sladov­
nického ječmene pro výrobu sladu, o který je  zájem zejména 
v zahraničí. Toto rozdělení je  zřejmé z  požadavků na odrůdy 
preferované jednotlivými sladovnami a ze sortimentu odrůd 
pěstovaných na množitelských plochách. V roce 2015 bylo 
pres 50 % množitelských ploch oseto odrůdami doporuče­
nými pro České pivo, především odrůdami Bojos, Malz, Laudis 
550 a Francin. Sladovnickými odrůdami Sebastian, Sunshine, 
Xanadu, Kangoo a К  WS Irina bylo oseto přes 30% množitel- 
ský’ch ploch.

Česká republika patří v Evropě к největším producentům 
sladovnického ječmene. Za poslední roky se daří českým pěs­
titelům dosahovat vysoké výnosy v požadované kvalitě. Sektor 
vykazuje stabilní prostředí. Pěstování sladovnických ječmenů 
tak má před sebou dobrou budoucnost.
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